

县领导调研督导耕地保护工作

雷山县“点对点”输送务工人员跨省开展季节性务工

本报讯(通讯员 县韦) 12月2日至3日,县委书记杨锦春带队到雷山县永乐镇、郎德镇、大塘镇、丹江镇督导耕地保护工作。县委常委、常务副县长张德玉,副县长张建明,县委办、县自然资源局、县农业农村局和丹江镇、永乐镇、郎德镇、大塘镇、兴雷集团主要负责同志参加。

杨锦春一行先后到永乐镇排告村、乔配村,郎德镇乌流村、也改村,大塘镇新桥村、独南村,丹江镇排村的田间地头,就推进耕地保护和粮食安全工作现场办公。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示精神,全面落实党中央和省、州委

州政府决策部署,切实提高政治站位,以最坚决的态度、最有力的措施、最务实的作风,推动主题教育与耕地保护工作深度融合、同频共振,坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线。

杨锦春指出,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命脉。要坚决扛稳粮食安全政治责任,充分认清当前严峻形势,强化务实举措破难题,整合资源力量强攻坚,高标准、高质量推动耕地保护各项工作落地落实。组织领导要到位,各乡镇战区指挥长、副指挥长要深入到战区、下沉到一线,亲自统筹调度,把情况摸清、把问题找准,把工作抓实,特别是要组织小分队对永久基本农田就地恢复未通过举证

地块完善整改,各乡镇、自然资源局等有关部门单位主要负责同志要对未通过举证地块亲自审核把关,确保一次性举证变更通过。责任压实要到位,要进一步强化“党政同责、部门协调、上下联动、群众参与”的耕地保护共同责任机制,聚焦就地恢复、早改水、永久基本农田异地补划举证等各项耕地保护工作任务,倒排工期、挂图作战,把任务细化到每一块地、把时间量化到每一天,加大工作力度,加快工作进度,确保如期完成目标任务。组织群众要到位,要以“四下基层”为抓手,用好群众工作四把“钥匙”,广泛发动群众,积极争取群众支持,发挥农民主体和村集体作用,

长久做好耕地科学使用、后续管护等工作。技术指导要到位。要强化与上级自然资源部门的沟通对接,积极做好建库对接等工作,技术人员、举证人员要强化现场指导,全面做好翻耕、种植、举证、变更等技术的全程指导工作,及时对不合格的进行现场督促整改,确保栽成一片,举证一片。要素保障要到位。有关部门要全面做好菜苗准备,乡镇街道要广泛动员群众做好育苗准备,确保接苗、种苗无缝衔接。同时,有关企业要积极配合做好挖掘机等设备保障,切实做到翻耕一块、种植一块、举证一块、通过一块,真正发挥新增耕地效益,切实提升耕地保护质效。

本报讯(通讯员 杨光辉 杨文继) 为进一步做好群众返岗外出就业服务,近日,雷山县“点对点”输送务工人员跨省开展季节性务工,帮助群众就业增收。活动为77名务工人员举行欢送仪式。

欢送仪式上,县人社局还为务工人员送上装有人社政策汇编、矿泉水、方便面、纸巾、口罩等物资的爱心大礼包。今年以来,雷山县将组织化输出作

为促进农村劳动力增收致富的重要举措来抓,通过强化“政府+市场”工作模式,积极引导人力资源服务公司参与合作,协同9个乡镇(街道),通过前期宣传动员、用工需求发布、岗位定向匹配、就业技能培训等工作,实现劳动力与上岗就业的无缝对接,促进劳动力成批量转移就业。后续还将加大政策宣传力度,扩大季节性务工成效,努力帮助群众就业增收,助力乡村振兴。

普法宣传进村寨



近日,雷山县西江镇开展“宪法宣传周”普法活动。在西江村,工作人员通过悬挂横幅、摆放版面、设置临时咨询台等方式,向群众发放法律宣传册和宣传单等,为群众普及和宣传《中华人民共和国宪法》《民法典》等内容,积极倡导广大群众学习宪法、遵守宪法和运用宪法,并“一站式”为村民答疑解惑。图为工作人员在向村民发放普法宣传单。(通讯员 吴贤燕 摄)

县交通运输局：开展隐患排查整治 保障道路运输安全

本报讯(通讯员 胡其兴) 为有效防范遏制各类道路运输生产安全事故发生,确保全县交通运输安全生产形势稳定,近日,雷山县交通运输局组织力量开展交通运输行业安全隐患排查整治行动。

聚焦行业重点领域、重点企业、重点环节,着重检查客、货运输企业各项安全生产管理制度落实情况,驾驶员、车辆台账建立情况,道路建设施工现场安全措施落实情况等,对检查中发现的安全隐患及问题,现场提出整改意见,并责令迅速整改,对15家运输企业进行检查,发现

一般隐患问题2项,均已整改完毕。

大力开展“打非治违”专项行动,加强对重点路段、重点区域的监管和公路巡查力度,严厉查处各类客货运违法行为和公路上摆摊设点、违法乱建案件。截至目前,共查处违法违规行39起。

下一步,雷山县交通运输局将持续完善相关安全生产工作机制,建立“执法+安全”工作长效机制,增强安全生产工作力度,以更高标准推进雷山县交通运输系统安全生产工作,全力营造安全稳定的交通运输环境。

县政务服务中心：营业执照送上门 便民服务暖民心

本报讯(通讯员 花娟) “没想到食品经营许可证这么快就办好了,还麻烦你们送上门,真的太暖心了!”陈女士对送证上门的工作人员激动地说道。

近日,陈女士来到雷山县政务服务中心办理食品经营许可证变更事项,由于当天后台打证系统出现问题,加上近期雷山县苗年节活动人流量大,办事企业人手不足抽不出时间现场领取证照,企业之家服务专员得知后便主动提出可以送证上门,下班后服务人员便将新的食品经营许可证

直接送到陈女士手中。

据悉,雷山县政务服务中心“企业之家”始终坚持服务至上的理念,将服务窗口“往前移”,延伸服务触角,开展“送证上门、服务到家”、“帮办代办”、“免费邮寄”等服务。从企业需求着手,将涉企政务服务事项进行归类,形成“咨询服务类”“企业定制类”“联合服务类”“问题协同类”“批前指导类”“投诉举报类”六大类别靶向发力,主动靠前服务、上门服务、跟踪服务,真心实意为企业出实招、办实事、解难题,推动涉企服务流程更便捷、渠道更顺畅、服务更高效。



图为雷山思源实验学校学生在创作廉洁主题手抄报

雷山县各中小学校掀起廉洁教育热潮

本报讯(通讯员 李前伟) 新学期开学初,雷山县各中小学幼儿园组织学校师生共同观看视频“廉在心·爱在身边”——《开学季——我想和爸爸妈妈说句话》,就此拉开了该县廉洁教育进校园序幕。

近日,笔者走进雷山县各中小学校园,醒目的廉洁教育宣传栏、精心设计的廉洁教育文化墙、滚动播放的廉洁宣传标语随处可见,全县各中小学、幼儿园将廉洁教育巧妙融入校园文化中,掀起了廉洁教育的热潮。

在雷山县思源实验学校,校园内的LED电子大屏在不断地播放廉洁教育视频。廉洁教育文化墙、文化长廊、廉洁教育主题班会等更是将敬廉崇廉观念深深刻进全校师生的脑海里。同时,老师把廉洁内容编排成苗族板凳舞,将廉洁教育和民族文化有机融合,从而达到以文化人,以文育人。

县第三中学利用国旗下讲话,让教师和学生代表在国旗下讲廉洁小故事,对全校师生开展廉洁教育。召开“清廉之风·浸润心田”主题班会和“警

钟长鸣”教师警示教育大会,要求廉洁从我做起,从身边做起。同时,学校还开展了“清廉杯”篮球赛和手抄报大赛,将廉洁教育融入校园文化。

此外,雷山民族中学、县第二中学、县第一中学、丹江小学等学校和幼儿园纷纷成立了廉洁教育进校园工作领导小组,制定了工作方案,对工作进行了安排部署,开展了主题班会,举行了廉洁主题书法、绘画、手抄报等比赛,更新了校园文化阵地,校园廉洁教育氛围逐渐形成。

县教育科技局结合师德师风和酒驾醉驾专项整治工作,将师德师风和酒驾醉驾纳入廉洁教育范畴,划出“师德”和“清廉”底线和红线,致力打造一支风清气正、师德高尚、业务精良的雷山教育队伍,擦亮雷山廉洁教育品牌。

“下一步,我们将廉洁教育融入苗族歌谣里,利用民族文化进课堂传授给学生,把廉洁的种子播撒在每个雷山教育工作者及学生心里,让廉洁之花开遍校园。”县教育科技局党组书记、局长余恩权表示。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

雷山：有序推进秋冬种 持续拎稳“菜篮子”

本报讯(通讯员 余鹏 杨慧) 眼下正值发展秋冬农业产业关键期,在做好秋粮收获扫尾工作的同时,雷山县持续组织农业技术人员下沉一线开展技术指导服务,充分利用冬闲田地挖掘增产潜力,扎实推进秋冬种工作。

精心部署,强化组织领导。制定关于印发《雷山县2023年秋冬季农业生产指导意见的通知》。成立工作领导小组,组建农业指导组分片区指导秋冬种工作。县级组织召开秋冬季农业生产专题安排部署调度会议5次,县农业农村局组织召开秋冬季农业生产专题会议5次,组织开展技术培训2期。

宣传动员,强化工作调度。组织农技人员深入田间地头,广泛宣传动员群众积极主

动投入秋冬种生产,到各乡镇、村指导建立完善秋冬季农业生产台账。开展调度24期,下发专题工作提示5期,通报9期,开展秋冬种指导8次,累计派出技术人员236人次到各乡镇开展技术指导和培训。

推广绿肥,强化资源利用。全县大力推广绿肥种植,配肥地力,降低农业投入成本,达到用地与养地相结合,增加农民收入,减少消灭冬闲田。

截至目前,全县秋冬季农业生产完成种植生产10.74万亩,其中,油菜完成2.137万亩,蔬菜完成3万亩,杂粮完成0.04万亩,牧草完成0.35万亩,绿肥完成5.21万亩。(备注:1亩=0.0667公顷)

雷山县大力发展林下经济 助力乌杆天麻出深山

本报讯(通讯员 杨喆) 近年来,雷山县大力发展林下经济,将乌杆天麻带出深山。目前,以天麻为主导的林下经济利用面积达42.45万亩,全产业链总产值达8.55亿元。

林下种植,提质增效。雷山县选好林下种植地块,严格按作物生长规律按时完成各个种植环节,选用钵钵种植模式并配备水网设施,大力发展林下天麻种植产业,目前全县林下天麻种植面积2.34万亩,产值4000余万元。

精深加工,产品百花齐放。2023年雷山县建成天麻加工厂两栋,建筑面积8184平方米,招商引资引进耘

上农商(广东)农业科技有限公司,建成了净菜清洗加工、天麻系列等预制品加工2条生产线,从初级产品到精深加工产品,附加值增加30%左右,推动天麻加工业发展,目前,雷山县天麻加工企业有5家,主要加工干天麻、天麻酒、天麻面条等产品。

打造品牌,发掘新增长点。雷山县力争做大做强天麻产业,不止于精深加工,还着力打造品牌,天麻成为雷山人民增收致富的“幸福果”,以天麻为突破口,魔芋、淫羊藿等产业发展提速,目前,全县林下中药材种植面积达3.98万亩,产值9000余万元。

郎德镇老猫村：乡村“医保”红利持续释放

本报讯(通讯员 卢艳萍 刘梅芳) 近日,雷山县郎德镇老猫村村委会议室内,一派活跃欢乐气氛。原来,由村党支部领办的专业合作社召开了分红大会。分红现场,村民有序地对账、签字、领取分红,质朴的脸上洋溢着丰收的喜悦。

当日,除了分红,其中还有一个亮点就是村合作社还给60岁以上的群众发放医保补助,这可让村民们更加激动了。

“真的太开心了,今天我家不但得了分红,村合作社还给我们全部交了医保,不要我家出一分钱,我们农民福利是越来越好了!”村民杨侯保高兴地说道。

据悉,分红当天,老猫村共发放2.6万分红及医保补助金,根据不同年龄段给予不同的医保补助资金,60-69岁补助100元,70-79岁补助200元,80-89岁补助300元,90岁以上村合作社给予全部缴纳医保费用,医保补助覆盖全部脱贫户和监测户。

“党和国家政策真好,我们也特别感谢这届村委班子,要不是他们天天想着法子为群众谋发展谋福利,我们也不会有今天的分红啊。”村民任正说。

近年来,在郎德镇党委政府指引下,老猫村充分发挥党建引领、建强村党支部,发挥“火车头”作用,充分尊重群众意愿,因地制宜大力发展葡萄、食用菌、杨梅、茶叶等特色产业,并紧跟时代步伐,充分遵循市场规律,不断增强自身竞争力,开拓销售市场,经过于群齐努力,产业效益越来越好,村集体经济进一步壮大,在带动群众增收致富方面作用越来越突出。

为更好保障群众生产生活,激发大家发展经济的积极性,老猫村在取得一定经济效益基础上,不忘回馈群众,除在分红上不断调整优化,同时还强化群众的福利待遇和保障,决定给予60岁以上农民发放医保补助金。此政策一出,群众纷纷点赞,这种创新形式不但增强群众的获得感、幸福感和安全感,同时也对其他群众的医保缴纳、今后参与经济发展起到积极的宣传鼓励作用,激发大家拧成一股绳,以最大的热忱配合推进当下医保征缴及今后各项工作的开展,为共同建设美好家园而努力。

方祥乡：油菜移栽为乡村振兴注入新动能

本报讯(通讯员 张树桥) 时下,正值秋种的关键时期。笔者走进雷山县方祥乡平祥村粮油种植基地,伴随着旋耕机的隆隆声,一片片农田已经翻犁起垄,农机中心技术人员和农户们三三两两正忙着移苗、挖坑、施肥、栽苗、浇水,随处可见油菜移栽繁忙工作的景象。

“去年冬天我家栽种了2亩油菜,收获了300公斤的油菜籽,一家人吃不完,剩下的都拿去卖了。今年我又多栽了1亩,政府给我们免费送来了苗和种子,还提供种植技术,让我们感到十分温暖。”农户吴杰喜笑颜开地说道。

自秋种工作开展以来,方祥乡各村“两委一队”积极走访农户,巧用“院坝

会”,鼓励广大村民群众对撂荒的耕地进行割草复耕,动员群众种植油菜,确保土地有效利用。

“我们成立了7支农业科技小分队,通过农技人员下沉、分片包村的方式,深入田间地头指导农户规范种植、科学管护,确保油菜增产、增收。同时,为预防农户出现移栽过后不够苗的情况,我

们还集中育有3亩多的预备油菜苗,预计可供移栽面积20亩。”乡农服中心主任罗焕明介绍。

据了解,为切实做好耕地轮作和扩种油菜农业生产工作,方祥乡面向群众免费发放油菜苗24.6万株、有机肥3.24吨、复合肥1.8吨,油菜籽400包,覆盖油菜种植面积201.2亩。

接下来,方祥乡还将继续加大农业服务和技术指导力度,引导群众主动投入到秋季农业生产中去,让“冬闲田”变成“增收田”,为乡村振兴注入新动能。

乡村“医保”红利持续释放

本报讯(通讯员 卢艳萍 刘梅芳) 近日,雷山县郎德镇老猫村村委会议室内,一派活跃欢乐气氛。原来,由村党支部领办的专业合作社召开了分红大会。分红现场,村民有序地对账、签字、领取分红,质朴的脸上洋溢着丰收的喜悦。

当日,除了分红,其中还有一个亮点就是村合作社还给60岁以上的群众发放医保补助,这可让村民们更加激动了。

“真的太开心了,今天我家不但得了分红,村合作社还给我们全部交了医保,不要我家出一分钱,我们农民福利是越来越好了!”村民杨侯保高兴地说道。

据悉,分红当天,老猫村共发放2.6万分红及医保补助金,根据不同年龄段给予不同的医保补助资金,60-69岁补助100元,70-79岁补助200元,80-89岁补助300元,90岁以上村合作社给予全部缴纳医保费用,医保补助覆盖全部脱贫户和监测户。

“党和国家政策真好,我们也特别感谢这届村委班子,要不是他们天天想着法子为群众谋发展谋福利,我们也不会有今天的分红啊。”村民任正说。

近年来,在郎德镇党委政府指引下,老猫村充分发挥党建引领、建强村党支部,发挥“火车头”作用,充分尊重群众意愿,因地制宜大力发展葡萄、食用菌、杨梅、茶叶等特色产业,并紧跟时代步伐,充分遵循市场规律,不断增强自身竞争力,开拓销售市场,经过于群齐努力,产业效益越来越好,村集体经济进一步壮大,在带动群众增收致富方面作用越来越突出。

为更好保障群众生产生活,激发大家发展经济的积极性,老猫村在取得一定经济效益基础上,不忘回馈群众,除在分红上不断调整优化,同时还强化群众的福利待遇和保障,决定给予60岁以上农民发放医保补助金。此政策一出,群众纷纷点赞,这种创新形式不但增强群众的获得感、幸福感和安全感,同时也对其他群众的医保缴纳、今后参与经济发展起到积极的宣传鼓励作用,激发大家拧成一股绳,以最大的热忱配合推进当下医保征缴及今后各项工作的开展,为共同建设美好家园而努力。

郎德镇老猫村：乡村“医保”红利持续释放

近年来,在郎德镇党委政府指引下,老猫村充分发挥党建引领、建强村党支部,发挥“火车头”作用,充分尊重群众意愿,因地制宜大力发展葡萄、食用菌、杨梅、茶叶等特色产业,并紧跟时代步伐,充分遵循市场规律,不断增强自身竞争力,开拓销售市场,经过于群齐努力,产业效益越来越好,村集体经济进一步壮大,在带动群众增收致富方面作用越来越突出。

为更好保障群众生产生活,激发大家发展经济的积极性,老猫村在取得一定经济效益基础上,不忘回馈群众,除在分红上不断调整优化,同时还强化群众的福利待遇和保障,决定给予60岁以上农民发放医保补助金。此政策一出,群众纷纷点赞,这种创新形式不但增强群众的获得感、幸福感和安全感,同时也对其他群众的医保缴纳、今后参与经济发展起到积极的宣传鼓励作用,激发大家拧成一股绳,以最大的热忱配合推进当下医保征缴及今后各项工作的开展,为共同建设美好家园而努力。